

ВЕТЕРАНЫ

*АРУЖИМ ПО-СОСЕДСКИ

В Центральной библиотеке им. Олега Чупрова состоялся круглый стол «Дружба по-соседски» по обмену опытом работы, участниками которого стали представители ветеранских организаций Усть-Цилемского района и Ненецкого автономного округа, глава района – руководитель администрации Н. М. Канев и его заместитель Е. Е. Еремеева. Задавала ритм встрече и контролировала весь процесс председатель Совета МОД «Русь Печорская» Елена Ивановна Герасимова.

Николай Митрофанович Канев, приветствуя собравшихся, в своей речи подчеркнул экономическую, культурную, дружественную, и, конечно же, родственную связь жителей Усть-Цилемского района и Ненецкого автономного округа, и, в целом, Архангельской области, пожелал удачной работы. С его словами согласился и председатель Совета района и местной ветеранской организации Павел Ананьевич Дуркин, выразив надежду, что данное мероприятие станет традиционным.

Председатель Ненецкой окружной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов и по совместительству руководитель Нарьян-Марского представительства МОД «Русь Печорская» Т. Н. Орлова начала своё выступление со слов благодарности за приглашение и радушный приём их делегации и призналась, что её ветераны впервые надели устьцилемские наряды, бережно хранимые в семьях Надежды Григорьевны Хозяиновой, Татьяны Васильевны Вокуевой и Людмилы Николаевны Кочегаровой, поводили Горку, поели каши на Петровщине и остались довольными и в полной уверенности, что ещё раз приедут на праздник. После чего Татьяна Никандровна предложила посмотреть фильм о деятельности общественной организации, отметившей 35-летний юбилей в феврале прошлого года. Так-

же она рассказала о том, какие конкурсы и акции проводит совет, который в данный момент насчитывает 60 городских первичек и 26 окружных, отметила хорошее взаимодействие с ветеранскими организациями из других городов России, с нефтяниками и руководством НАО. Не без гордости отметила, что благодаря такому сотрудничеству удается воплощать в жизнь множество идей, одна из них – открытие в Нарьян-Маре в сентябре 2022 года Стены памяти, увековечившей имена земляков-участников Великой Отечественной войны. Изюминка мемориального комплекса в том, что его центральная часть – два сенсорных экрана, подключённые к базе данных. Здесь с помощью поисковой системы можно найти информацию о героях войны из Ненецкого автономного округа, и эти данные будут пополняться.

Также о довольно активной деятельности ветеранской первичной организации д. Лабожское, расположенной в 70 км от Нарьян-Мара, рассказала его председатель Т. Д. Канева, родовые корни которой идут из села Среднее Бугаево. Как отметила Татьяна Дмитриевна, помимо основной работы, совет ветеранов деревни очень многое делает для поддержки земляков, находящихся в зоне СВО, женщины вяжут носки, рукавицы, шапки, плетут маскировочные сети... Прошлой весной их гражданская позиция и неравнодушие не остались незамеченными, и они вошли в число победителей конкурса пер-

вичных ветеранских организаций округа «Социальная звезда». Участники встречи посмотрели небольшой ролик об этом конкурсе. В заключение Т. Д. Канева исполнила песню, которая стала для всех неожиданным и приятным подарком.

Подводя общий итог деятельности окружного совета ветеранов, Татьяна Никандровна Орлова вручила главе района Н. М. Каневу Благодарственное письмо от сенатора Совета РФ – представителя от исполнительного органа государственной власти Ненецкого автономного округа Дениса Владимировича Гусева за вклад в повышение общественной активности людей старшего поколения, развитие ветеранского движения, укрепление дружеских связей и сотрудничества между Республикой Коми и НАО.

Затем слово предоставили З. Ф. Чупровой, руководителю народного фольклорно-этнографического ансамбля «Родные напевы» из Нарьян-Мара. Зоя Фёдоровна живо и интересно рассказала о том, как 23 года назад зародилась «Русь Печорская» на Ненецкой земле, об активной гастрольной деятельности коллектива не только в России, но и за рубежом, участии в музыкальных конкурсах и фольклорных фестивалях российского и международного уровня, акциях, развитие спорта и пропаганда здорового образа жизни среди людей старшего возраста, поддержка нефтяниками и руководством района, тесное сотрудничество с учреждениями и предприятиями района... Отметил вклад совета ветеранов в общественную деятельность муниципалитета, его социально-экономическое развитие, в поддержание политической стабильности и, в том числе, активную работу председателей первичек, являющихся общественными заместителями в работе со старшим поколением. «Когда мы едины – мы не победим!» – сказал П. А. Дуркин, подытожив выступление.

Также одно из важнейших направлений – патриотическое воспитание молодёжи. Об участниках круглого стола смели более детально ознакомиться с деятельностью совета, посмотрев презентации. Зоя Фёдоровна Чупрова выразила членам группы «Поиск» большую признательность за такое благородное дело, вследствие которого удалось выяснить, где погребены её пропавшие родственники. Итогом мероприятия стало торжественное подписание председателями П. А. Дуркиным и Т. Н. Орловой Соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между ветеранскими организациями Усть-Цилемского района и Ненецкого автономного округа в решении социальных проблем, оказании помощи в деятельности сторон, об обмене опытом в различных формах, осуществлении общих проектов и конкурсов и так далее. Также Татьяна Никандровна передала Павлу Ананьевичу поздравительное письмо от заместителя губернатора Ненецкого автономного округа А. Н. Дудорова.

После последовал обмен множеством ценных подарков, в их числе, например, настоящий ненецкий шаманский бубен, вручённый Татьяной Никандровной П. А. Дуркину, ну а в финале – традиционное фото на память. Круглый стол получился насыщенным и плодотворным, а его участники благодарили друг друга за интересный предоставленный опыт, уловив на новые встречи.

Мария СЕМЬИНА.
Фото автора.



Т. Н. Орлова, П. А. Дуркин.

